

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: 1Sam 1,20-22.24-28; Psalam: Ps 84,2-3.5b-6.9-10; Drugo čitanje: 1Iv 3,1-2.21-24; Evanđelje: Lk 2,41-52

Draga braćo i sestre!

Obitelj je, kako rado kažemo, osnovna stanica društva i Crkva u malom. U našim obiteljima primili smo prva iskustva i doživljaje života i vjere. U obitelji rastemo i u njoj učimo kročiti stazama života. Božićno slavlje često vezemo uz obiteljsko slavljenje. Božić je vrijeme okupljanja članova obitelji. To su dani kad želimo biti zajedno, kad se članovi obitelji međusobno posjećuju i družu. Harmonična slika zajedništva, i predrasuda da je božićno slavlje jedino pravo onda kad se slavi okupljanjem članova obitelji, počesto nam zamuti istinu vjere koju danas na blagdan Svete obitelji slavimo. Zbog toga može izgledati kao da oni koji se u ove božićne dane ne mogu naći s članovima svoje obitelji ne slave Božić na pravi način samo zbog toga jer su razdvojeni jedni od drugih i osamljeni. Put svojega ovozemaljskog života Isus je počeo u obitelji. Obitelj je mjesto početka života ne samo nas ljudi, nego i života Božjeg među ljudima. U Isusu je Bog sebe učinio jednakim nama ljudima i suobličio se s nama i u teškim trenucima obiteljskog života. Pogledajmo Svetu obitelj, koja je danas u središtu našeg slavlja. Razmislimo o predrasadama koje su Marija i Josip gajili u svome srcu o tome kako bi bilo najbolje donijeti na svijet dijete što im se upravo rodilo. Naše jaslice, koje danas promatramo, romansirana su i uljepšana slika onoga što se stvarno zbilo, a naše zamisli, kao i Marijine i Josipove, daleko su od onoga što se stvarno trebalo dogoditi i u kakvim se okolnostima trebao roditi Isus. Tek na drugi pogled postaje nam jasno kako su okolnosti Isusova rođenja daleko od svih naših pretpostavki i od naših očekivanja. Porod u štali, u pribježištu, u mraku i noći, u smradu i prljavštini - to je stvarnost u kojoj je Bog došao na svijet. Nije to bio siguran i miran okoliš. Bio je to nesiguran i opasan svijet, brutalan i surov. Isusov život nije bio samo u opasnosti od zaraze i svakovrsnih dječjih bolesti, nego i od ljudi poput Heroda, koji su mu već od rođenja radili o glavi. Obitelj, upravo ta Sveta obitelj, izvrgnuta je

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

prognaničkom načinu života, tražeći spas za sebe i dijete u tuđoj zemlji, odvojeni od svih koji su im u životu značili i bili članovi njihove rodbine. Bez prijatelja, bez potpore, bez suosjećanja, bez izgleda da će se vratiti nazad u svoj rodni kraj, Marija i Josip zajedno s djetetom bježe u Egipat, u stranu zemlju, u neizvjesnu budućnost. To je bilo sve drugo samo ne siguran i miran dolazak na svijet jednog djeteta, Božjeg i ljudskog Sina. Nema sloge, nema mira, samo borba, strka i zbrka, nema sigurnosti, nego bježanje od opasnosti koja prijeti, nema udobnosti doma, već odlazak u tuđinu bez ikoga svoga. Nema snova, samo surova i opasna stvarnost u kojoj se treba snalaziti i brzo odlučivati. Sveta obitelj, kao i naše obitelji danas, nije živjela u idealnom i savršenom svijetu kako to naše slike i kipovi betlehemske jaslje često prikazuju. I oni su odmah na početku svojega zajedničkog života, i prije i poslije Isusova rođenja, živjeli u problemima i poteškoćama. Sveti Josip nam jasno pokazuje kakav odnos valja gajiti u obitelji. On s vjerom u Boga uzima dijete i njegovu majku i polazi na neizvjestan put u Egipat. I Josip i Marija svjedoče kako je važno neprestano biti u vezi s Bogom i slušati njegovu riječ, ne samo u sigurnosti vlastita doma, nego i u tuđini. Upravo ta Sveta obitelj pred nas se danas stavlja kao svjedočanstvo vjere, kao znak vjernosti Bogu, kao izvor Radosne vijesti svim generacijama ljudi koji su živjeli, žive i koji će živjeti na ovome svijetu. Sveta obitelj bila je obitelj slična svim ljudskim obiteljima. Isus dolazi k nama, u naše obitelji. Dolazi biti s nama u teškim i u radosnim trenucima. On ne dolazi u neke izmišljene i uljepšane, odglumljene i patvorene obiteljske odnose. On dolazi u prave, žive, istinske obitelji koje prolaze kroz svoje tamne i svijetle dane. Doživimo božićno slavlje, slavlje Božje prisutnosti, ma gdje god se nalazili. Čuvajmo u srcu doživljaj Božje blizine, osobito u trenucima razdvojenosti i samoće. Tako će zagovor svete Obitelji Isusa, Marije i Josipa bdjeti nad našim obiteljima.

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

31. prosinac 2018 - 6. siječnja 2019

Sveta Obitelj, Isusa, Marije i Josipa Dan Iseljenika

(Broj 434/2018)

Riječ Božja

Roditelji su Isusovi svake godine o blagdanu Pashe išli u Jeruzalem. Kad mu bijaše dvanaest godina, uzidoše po običaju blagdanskome. Kad su minuli ti dani, vraćahu se oni, a dječak Isus osta u Jeruzalemu, a da nisu znali njegovi roditelji. Uvjereni da je među suputnicima, odoše dan hoda, a onda ga stanu tražiti među rodbinom i znancima. I kad ga ne nađu, vrate se u Jeruzalem tražeći ga. Nakon tri dana nađu ga u Hramu gdje sjedi posred učitelja, sluša ih i pita. Svi koji ga slušahu bijahu zaneseni razumnošću i odgovorima njegovim. Kad ga ugledaše, zapanjiše se, a majka mu njegova reče: »Sinko, zašto si nam to učinio? Gle, otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« A on im reče: »Zašto ste me tražili? Niste li znali da mije biti u onome što je Oca mojega?« Oni ne razumješe riječi koju im reče. I sīde s njima, dođe u Nazaret i bijaše im poslušan. A majka je njegova brižno čuvala sve ove uspomene u svom srcu. A Isus napredovaše u mudrosti, dobi i milosti kod Boga i ljudi.

Isusov je odgovor na majčino pitanje silan: Kako? Zar ste me tražili? Niste li znali gdje sin mora biti? Da mora biti u kući očevoj, »u onome što je Očevo«? Isus roditeljima kaže: ja sam točno tamo gdje pripadam - kod Oca, u njegovoj kući. U ovome je odgovoru poglavito važno dvoje: »Otac tvoj i ja žalosni smo te tražili.« Isus ju ispravlja: Ja jesam kod Oca. Nije Josip moj otac, nego netko drugi - sam Bog. Njemu ja pripadam, kod njega sam. Može li se Isusovo božanstvo jasnije izreći? S time je neposredno povezano drugo. Isus govori o »morati«, kojemu se pokorava. Sin, dijete, mora biti kod Oca. Grčka riječ dei, koju Luka ovdje rabi, u evanđeljima se uvijek pojavljuje kad se govori o odredbi Božje volje, kojoj se Isus podlaže. On »mora« mnogo trpjeti, biti odbačen, ubijen i uskrsnuti - kaže svojim učenicima nakon prve Petrove ispovijesti (usp. Mk 8,31). Ovo »mora« vrijedi već i u ovome ranom času: on mora biti kod Oca, i tako postaje jasno da ono što se pojavljuje kao neposlušnost ili kao nedolična sloboda spram roditelja, zapravo je izraz njegove sinovske poslušnosti. On u Hramu nije buntovnik protiv roditelja, nego zapravo Onaj koji sluša, istom poslušnošću koja vodi križu i uskrsnuću. (Papa Benedikt XVI, Djetinjstvo Isusovo, 140-141.)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

31. P - Silvestar papa - Stara Godina; 1 Iv 2,18-21; Ps 96,1-2.11-13; Iv 1,1-18; <i>Tebe, Boga, hvalimo.</i>	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zahvalnica + <i>Florijan Perin god.</i>
1. U - Marija Bogorodica, NOVA GODINA 2019; Br 6,22-27; Ps 67,2-3.5-6.8; Gal 4,4-7; Lk 2,16-21; <i>“Pronadoše Mariju, Josipa i novorođenče.”</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Štefica Car god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Marina Horvat god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Rudolf god. i Ana Levatić, ob. Josip Vuković, Marija i Franjo Haramas</i> 11.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA
2. S - Bazilije, Grgur, Grgo; 1 Iv 2,22-28, Ps 98,1. 2-3. 3-4, Iv 1,19-28	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
3. Č - Presveto Ime Isusovo, Genoveva; 1 Iv 2,29-3,6, Ps 98,1. 3-4. 5-6, Iv 1,29-34	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
4. P - Anđela, Emanuel, Borislava; 1 Iv 3,7-10, Ps 98,1. 7-8. 9, Iv 1,35-42	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na nakanu</i>
5. S - Emilijana, Miljenka, Eduard; 1 Iv 3,11-21, Ps 100,1-2. 3. 4. 5, Iv 1,43-51	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i blagoslov vode <i>1.) + Marija i Vilim Cesarec god., Nikola Vuković, Josip Vuković i Matilda Magić</i> <i>2.) + Branko i Cilika Magić, Nada i Antun Gabrek, Alojz i Ivica Kefelja i ob. Kefelja</i>
6. N - BOGOJAVLJENJE - Sv. Tri Kralja, Baltazar, Melkior, Gašpar; Iz 60,1-6, Ps 72,1-2. 7-8. 10-11. 12-13, Ef 3,2-3a. 5-6, Mt 2,1-12; <i>“Dodosmo s Istoka pokloniti se kralju.”</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu i blagoslov vode + <i>Alojzije Lončar god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Kelemenu i blagoslov vode <i>1.) + Jakob god. i Štefanija Šambarek, Tomislav Filipašić</i> <i>2.) + Florijan Gregurić god. i ob. Radačić</i>

KATOLIČKI TISAK:

Molim da do 20. 1. 2019 produžite ili se pretplatite na katolički tisak:

Glas koncila - (364 kuna)

Glasnik Srca Isusova i Marijina (94 kuna)

Mali Koncil - MAK - (110 kuna)

Kana - (143 kuna)

Glasnik sv. Josipa - (40 kuna)

Umrle i u vječnost se preselile:

+ **Bernarda Uranić**

(u 49 godini života)

+ **Agata Horvat**

(u 71 godini života)

*Pokoj vječni daruj njima
Gospodine i svijetlost vječna
svijetlila njima sa svima svetima jer
si tako blag.*

Tebe, Boga, hvalimo. Tebe, Gospodina, blagoslivljamo za svaki dobar trenutak godine koja je na izmaku. Blagoslovljen budi, Gospodine, Bože naš.

TE DEUM - Zahvalnica

U ponedjeljak je Silvestrovo - Stara godina navečer u 18.00 sati sa Te Deum - Tebe Boga hvalimo ispraćujemo i zahvaljujemo Svemogućem Bogu na 2018 godini koju napuštamo. Na početku Sv. Mise spomenut ćemo se imena svih pokojnih koji su se s ovoga svijeta ove godine preselili u vječnost. Također na kraju svete Mise čitat ćemo statistiku župe za 2018 godinu. Pozivam Vas da se dodete u što većem broju!

Nakane Apostolata molitve za mjesec siječanj 2019 MISIJSKA:

Da mlade osobe, posebno u Južnoj Americi, slijede primjer Marije i odazovu se Gospodinovu pozivu kako bi svijetu prenijeli radost Evanđelja.

BISKUPSKA:

Zahvaljujmo Gospodinu na daru vremena: spominjemo se prošlih dana i godina, u kojima nas je Bog obasipao svojim milostima i molimo za buduće dane, prema kojima nas Bog usmjeruje, da bismo ga svojim životom proslavljali.

Svima Vama dragi moji župljani želim Sretnu, Mirnu i Blagoslovljenu 2019 godinu!

Daj nam Bog zdravlje, k tomu veselje, Na tom mladom ljetu svega obilja!

Ne znamo što nas čeka u godinu što započinje. Ali znamo da smo sigurni dok smo u Ljubavi Božjoj. Zato budimo Božji i bit ćemo sretni. Ma što nam se u životu događalo!

STATISTIKA ŽUPE Sv. Elizabete Ugarske Jalžabet za 2018. godinu

Krštenih: 25 od toga 13 dječaka i 12 djevojčica (2017. - 24 krštenih)
Vjenčani: 13 parova (2017. - 6 parova) **Umrli:** 41 župljana od toga 22 muških i 19 ženskih (2017. - 41 umrlih) od toga providiranih 29 osoba **Krizmanika:** 31 od toga 15 dječaka i 16 djevojčica (2017. - 37 krizmanika) **Prvopričesnika:** 37 od toga 21 dječaka i 16 djevojčica (2017. - 34 prvopričesnika) **Obiteljski dar:** darovalo 404 obitelji (2017. - 413 obitelji) **Pričesti** u 2018. godini: 24028 (nedjeljni prosjek: 195) **Providiranih** o Uskrsu i Božiću u 2018: 68 (u domovima: 180 osoba)

Vjernika na Nedjeljno misi: oko 550 duša!

Nadam se da će nam statistika dogodne biti bolja!

U subotu 5. 1. na misi navečer u 18.00 sati biti će blagoslov vode u župnoj crkvi uoči Sveta Tri Kralja. Na sam blagdan u nedjelju biti će blagoslov vode i u našim filijalnim kapelama u Kelemenu i Jakopovcu na misama. Pozivam Vas dragi župljani da sa sobom donesete vodi i sol za blagoslov ili barem flaše ili prigodnu posudu u koje ćete si nalijati blagoslovljenu vodu i njome posvetiti svoja gospodarstva.

Na svetkovinu Bogojavljenja - Sveta Tri Kralja u nedjelju 6. 1. glavno je župno proštenje u susjednoj nam župi Svibovec. Glavna Sv. Misa tamo je u 11.00 sati. Sve Vas pozivam da hodočastite k Trima Kraljima, te ujedno pohvaljujem sve one koji će do Svibovca hodočastiti pješice.

Dan Svetoga Djetinjstva!

Na svetkovinu Bogojavljenja slavi se misijski dan djece koji je uspostavio papa Pio XII. Papinsko misijsko djelo Svetog djetinjstva podupire na tisuće projekata solidarnosti pod geslo “Djeca pomažu djeci”, poučavajući djecu tijekom odrastanja razvijaju duha otvorenosti prema svijetu i pridavanje pozornosti teškoćama njihovih manje sretnih vršnjaka. Zato ćemo se i mi dragi župljani pridružiti toj misijskoj akciji prikupljanjem milostinje pa Vas pozivam da poduprete Sveto djetinjstvo!

Na Staru godinu ili Silvestrovo Blagoslov je obitelji po Jalžabetu (ostatak) 2. siječnja u srijedu Jakopovec (čitav) i u četvrtak 3. siječnja Kaštelanec (čitav). Nadam se da će Blagoslov biti završen 3. siječnja. Svima Vama koji ste primili i koji ćete primiti blagoslov od srca Zahvaljujem!